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Uj szempontok a városok 
miskolci kongresszusa előtt.

A magyar városok országos 
kongresszusa ezúttal Miskolcon 
lesz és pedig jövő vasárnap, 
vagyis szeptember 23-án, amely­
re nagyarányú előkészületek tör­
ténnek úgy a vendéglátó Mis­
kolc részéről, amely hét mérföl 
des csizmákkal vágtat előre a 
modem fejlődés terén, mint a 
kongresszuson résztvenni akaró 
társtörvényhatóságok részéről.

Egészen bizonyos, hogy c kon­
gresszusnak igen mélyreható 
eredményei lesznek a városok 
adminisztrácionális, közgazdasá- 
gi és kulturális helyzetére. A 
magyar városok vezetői minden­
kor hivatásuk magaslatán voltak 
és nagyon jól tudták, hogy az 
azonos életfeltételek megkívánják 
az azonos eljárást és intézmé­
nyeket. A közigazgatási, ökonó­
miai és kulturális élet ezerfék 
mondhatatlan nehézségei cs szö­
vevényei hozzák magukkal, hogy 
a magyar városok vezetői egyre 
nagyobb figyelemmel fordulnak 
a többi város viszonyai felé és 
igyekeznek azokat megismerni, 
tanulmányozni, az ott tapasztalt 
helyes intézkedéseket, intézmé­
nyekéit átültetni, a helyteleneket 
mellőzni, vagy korrigálni, egy­
szóval: tanulni a más kárán, 
példáján.

Az ilyen kongresszusokon meg­
ismerkednek egymással a váro­
sok vezető és ennek a közvet­
len ismerkedésnek rendkívül jó 
kihatása van az ügyek vitelére 
és arra a feladatra,' amely a nép 
boldogitásában látja a közigaz­
gatás legfőbb kötelességét.

es hogyan fedezik minél alacso­
nyabb pótadóval a közterheket. , . . 0 ------
De komoly diskussió tárgyává | 8es az Hycn kölcsönös tanúim,i 
kell tenniök a városoknak azt is

polgársága mit kap az admi­
nisztráción kívül szociális ellen­
szolgáltatást nagy adóteljesítmé­
nyeiért a fejlődési mérleg másik 
serpenyőjében.

Végül pedig azért is sziiksé-

A fődolog csakugyan nem a 
személyes ismeretségek kötése, 
hanem az, hogy a magyar váro­
sok vezetői személyes tapaszta­
latokból és tanulmányozás utján 
ismerkedjenek meg a társvárosok 
intézményeivel, gazdasági, adóz­
tatási és jövedelmi viszonyaival, 
nemkülönben a városi tisztvise­
lők javadalmazásával, különös 
tekintettel arra, hogy és miként 
tudnak a városok takarékoskod­
ni, miből tudnak jövedelmeket 
csinálni, miként h .sznositják a 
közüzemeiket a polgárság lehető 
kímélésével a házipénztár javára

h°gy a polgárság adóterheinek 
csökkentése mellett a tuladmi- 
nisztráltságot és a hatósági be­
avatkozások túlzásba menését is 
redukálni kell. Éppen ennél a 
pontnál vannak Baja polgármeste­
rénekérdekes amerikai megfigyelé­
sei, amikor azt a megállapítást tette 
a Kereskedelmi Caszinóban tar­
tod előadása során, hogy Ame­
rikában valahogyan lendülete­
sebben, nagyobb szabadságban 
jobb életfeltételek között él a 
lakosság, mert nem oly túlságos 
mérvű a hatósági beavatkozás a 
polgárság privát életébe s nem 
kísérli minden téren meg a ha­
tóság, hogy mankót nyomjon a 
polgár hóna alá, miután előbb 
az adók légiójával leverte a lá­
báról. A fokozott hatósági gyá- 
molitás végűi antipatikussá teszi 
a minden áron való népboldo- 
gitási kényszereszközök alkalma­
zását. A hatóságok maradjanak 
csak meg a szociálpolitikai at­
moszférában s a szociális köte­
lezettségek terén.

Minthogy azonban ily mélyre­
ható tanulmányozásra a kongresz- 
szusok aligha alkalmasak, fel­
vetjük az eszmét, hogy a váro­
sok ezentúl rendszeresen kiild-

nyozás, mert csakis igy terjed­
het el és erősödhetik meg az i 
felfogás, hogy mentül nehezebb 

j lesz felettünk az idők járása, ai - 
nál nagyobb szükség van a vá­
rosok autonómiájára. Az ősi me­
gyei autonómia, mint az alkot­
mányszabadság egyik pillére, ez­
redéven át tartotta fent a sza­
badságot. A megyei autonómia 
mellett megsokszorosodott szük­

ségszerűséggel nyomul fel a vá­
rosok önkormányzata. A polgár­
ság, amely maga tartja fenn a 
várost és fizeti annak terheit, 
nemcsak nem mondhat le az au­
tonómiáról, de azt intézményesen 
biztosítania kell az egész vona­
lon. Es éppen ezért kell érint­
keznie egymással a városok pol­
gárságának a bizottsági tagok ré­
vén az egész vonalon.' Oly ki­
csiny ez az ország, hogy kőhy- 
nyen megismerhetjük egymást. 
Tehát: ismerjük meg egymást és 
ismerjük fel legfőbb kötelessé­
günket : a városi autonómia meg­
őrzését.

«árny»

A Morvát tartományok elszakadnak 
a jugoszláv államtól?

Anglia és Olaszország beleegyezett. - Francia jóvá 
hagyásért Marinkovics Párisba utazott.

A zágrábi Novoszti jelentése 
szerint Belgrádiról azt a hirt ter­
jesztik, hogy a merőben horvá. 
jellegű tartományokat el fogják 
különíteni a jugoszláv államtól. 
Anglia és Olaszország állítólag 
már bele is egyezett ebbe a „mű­
tétbe" és Marinkovics külügymi­
niszter most Párisba utazott,

jék ki egy-egy főbb szakköze­
güket a társ városok intézményei­
nek studirozására és e stúdiu­
maikról írásban számoljanak be, 
amely beszámolót azután ne őriz­
zék hét lakat alatt, hanem mind 
ennek okulására közöljék a szé­
les nyilvánossággal. Úgyszintén 
szükségesnek tartanók, hogy ne 
csak a magisztrátus tagjai men­
jenek hazai tanulmánykörutra, 
hanem tőlük elkülönülten a vá­
rosatyák is, mert ma már az 
óriási adóterhek és a lehetetlen 
közgazdasági viszonyok nyomá­
sa alatt ott tartunk, hogy az ob- 
tyinároknak, de sőt a'választó­
polgároknak is szükséges tud­
niuk, hogy a szomszédos váro­
sok polgárai hogyan élnek és 
hogyan segítenek magukon, hogy 
el ne merüljenek s főleg azt ta­
nulmányozni, hogy más városok

í h°gy megszerezze Franciaország 
beleegyezését is Ezzel kapcsola­
tosan azt jelenti több belgrádi 
lap, hogy a paraszt demokrata 
koalíció egy tekintélyes képvise­
lője, Wilder Prágába utazott, 
hogy Massaryk elnök és Benes 
külügyminiszter segítségével el­
lensúlyozza Marinkovics akcióját

Két tüzérszázados súlyos motorkerékpár 
szerencsétlensége a baja —sükösdi utón.

Haubrich Jenő szegedi tüzér ' " '
halálos kimenetelű verekedé­
sével kapcsolatban jelentettük
már, hogy a szegedi 5-ik tüzér- 
ezred az idén Sükösdön és Ér- 
sekcsanádon gyakorlatozott. A 
nagygyakorlatnak még egy érde­
kes szenzációja volt: Malter Hen­
rik szegedi századossal stilyos 
kimenetelű motorkerékpárszeren­
csétlenség történt. Katonai ügyek­
ben titkárt érkeznek autentikus 
híradások s most, hogy befeje­
ződtek a ragygvakorUt’ok, derült 
napvilágra a motorbicikli szeren­
csétlenség is

Halfer Henrik százados Baja 
és Sükösd között haladt az or­
szágúton oldalkocsis moturkerék- 
pátjáv il. Az oldalkocsiban vitéz 
Gönezö! Endre Százados tilt, inig 

■ moto ke re kp r hátulsó ülésén
eev szakaszvezető helyezkedett el 
A motorkerékpár rendes sebes­

séggel haladt az országúton. Út­
közben Malter százados Jetért a 
kövezett útról a mellékutca és 
eközben a motorkerékpár a nagy 
megterheltetés és a teher egye­
netlen elosztása következtében 

! felborult. A baleset folytán Malter 
Henrik súlyosabban, Gönczöl 
Endre pedig könnyebben megsé­
rült, mig a motorkerékpár "há­
tulsó ülésén ülő szakaszvezetőnek 
kisebb horzsolásokon kívül ko­
molyabb baja nem történt.

A két századost sérüléseivel 
azonnal beszállították a bajai kör­
kórházba. Vitéz Gönczöl száza­
dos pár nap alatt felgyógyult, 
mig Malter Henrik százados álla­
pota még nem javult annyira 
hogy a bajai közkórházat el­
hagyhassa. Állapota azonban ag­
godalomra nem ad okot s rövi­
desen ő is visszatér csapattes­
téhez.

9ÁBY-kelengye, GYEÖMERROC$Í
dús választókban legolcsóbb

ÜT- FENYVESI ÁRUHÁZBAN.
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Fizetünk 
mint a köles.

A város adózásáról Major Jó­
zsef p. ü. igazgató ezt az elő­
terjesztést tette :

Múlt évi adótartozás 479.835 
p pz évi előírás 942 663 r. 
Hátralék és előírás együtt 
1 432494 pengő, helyesbítve 
1472.174 pengő. Erre fizettek 
augusztusban 164.303 pengőt, az 
év nyolc hónapjában pedig 
összesen 556.531 pengőt.

Állami egyenes adóban és il­
letékekben befolyt 108.102 pengő, 
forgalmi adó és illetékekben pe­
dig'103 740 pengő. Az államot 
ihlető bevételek főösszege au­
gusztusban 211.842 pengő volt.

A oénzügyigazgatóság tartott 
74 házadóhelyszini szemlét, Ki­
adott 49 házadómentességet, n

Nyugdíjba”megy Pestmegye alispánja,
1 aki hazaárulónak nevezte azokat, akik Baiaszenust- 

vánt és Szeremlét le akarjak csatolni az orsz g 
I első vármegyéjének testéről.
I A kalocsai főszolgabíró és a váci polgármester pályáznák 

a Kaioos w az alispánj tisztségért.

Az ország vezető vármegyéjé­
nek, Pestvármegyének alispánja, 
dr Agorasztó Tivadar rövidesen 
nyugdíjba megy. Az alispán szol­
gálati idejét már két évvel ezelőtt 
betöltötte. A múlt évben a tör­
vényhatóság kérésére még egy 
évvel meghosszabbította a bel­
ügyminiszter szolgálatát, de ez 
az idő is lejár ez év október 1-én 
s most már bizonyosra vehető, 
hogy Agorasztó Tivadar végleg 
nyugalomba megy.

Agorasztó nyugdíjazása Baja 
városát és Bácsmegyét is érinti,varosai ts w 1
mert annak a mozgalomnak, hogy 

adott 49 házádómentességet. H- j Bajaszentistvánt beolvasszák Ba- 
zetési halasztást nem kért senki. 1 jába és Szeremlét Bacsvármegye 
Részletfizetési kedvezményt 3 l 'területéhez csatoljak, — eddig 
esetben adtak ki. i Agorasztó alispán állott útjában,

Szeszgyártás borból;
A nagy szárazság ismét akta- | 

álissá tette a borból való szesz- j 
főzés kérdését.

Hat-hét millió méter mázsával 
kevesebb burgonya termett mint 
tavaly s ez súlyos feladat eie 
állította a szeszgyárakat, melyek 
nagyrészben burgonyából tozik a 
szeszt.

Az érdekeltség már megindí­
totta a hírlapi kampányt, hogy 
vám és tarifakedvezménnyel hoz­
zanak be külföldről burgonyát. 
Ismét alkalom kínálkozik a sző­
lősgazdák részére, hogy a szesz­
főzés révén meneküljenek a túl­
termelés veszedelmétől.

Tiltakozni kell a szőlősgazdák­
nak a szeszfőzés céljaira való 
burgonyabehozatal ellen s ki kel. 
eszközölni a földmivelési kor­
mány utján a kötelező rendelke­
zést,’ hogy a rum, likőr, cognac 
stb.’számára szükséges szesznek 
egyenlőre legalább 50 százalékát 
csak borból szabad kifőzni Ezzel 
a kérdéssel már részletesebben is 
foglalkoztunk s nem szabad, hogy 
a szőlősgazdák kívánsága pusz- . 
tában elhangzó kiáltás legyen.

Az alkalom itt van, meg kell 
ragadni. A szeszkartel érdekeit . 
annyiszor védte meg sikeresen, j 
hogy semmi igazságtalanság sem 
történik, ha egyszer ö enged. 
Meg vagyunk győződve, hogy a 
szeszgyárak burgonyából való 
szeszfőzésre berendezett gépei 
könnyen alakíthatók át borpárlat 
főzésre; de abban sem látnánk 
semmi jogtalanságot, ha a régi 
szeszfőző gépeik mellé borból 
való szeszfőzésre alkalmas gépeket 
kellene felszerelnek. Felhívjuk a 
szőlősgazdák egyesületeit és az 
Országos Szőlészeti és Borászati 
Egyesület figyelmét, tiltakozzanak 
a földmivelésügyi kormánynál a 
burgonyabehozatal ellen s köve­
teljék, hogy csak borból legyen 
szabad a burgonyahiány miatt 
fedezetlen szeszsükségletet pótolni 

Or Knéxy Lehel.

I Agorasztó alispán állott útjában, 
amikor hazaárulónak mondotta 
azt aki le akar tépni községeket

■ • • II!» M.<Un DochrírmP-

gye területéről. A belügyminisz­
ter ismert nyilatkozata után Ago­
rasztó is belenyugodott a változ- 
hatatlanba, hogy nem lehet a fej­
lődés útját tradíciók felhánytor- 
gatásával megállítani.

Az alispán! állásra három ko­
molyan számbavehető reflektans 
van és pedig dr Markó Jenő a 
kalocsai járás főszolgabirája, dr 
Erdélyi Lóránd vármegyei főjegyző 
s végül Krakker Kálmán váci 
polgármester. Kétségtelen, hogy 
Pestvármegye uj alispánja a há­
rom komoly jelölt közül fog ki­
kerülni.

Ugyanekkor a szolgálati évüket 
betöltött többi vármegyei tisztvi­
selők is az idén mennek nyug­
díjba s igy utat nyitnak^ a fiata­
labb vármegyei tisztviselők előha- 
ladására.t, aKi ie ah-tu icy... ----

tradicionális múltú Pestváime-

9 6 «

Wekerle
pénzügyminiszter hive az állami 

tűzbiztosításnak.
Még a nyár folyamán újabb 

nyugtalanság támadt a biztositó- 
kartel körében, mert nyilvános­
ságra jutott, hogy a kormány a 
kárbiztositás államosításával fog­
lalkozik. Úgy látszik, olyan sok 
panasz érkezett a társaságok el­
len, hogy a kormány nem térhet 
ki az alól, hogy a tűzbiztosítás 
államosításának lehetőségeit fon­
tolóra ne vegye. Felszólítást kap­
tak a kereskedelmi kamarák, ad­
janak szakvéleményt az államosí­
tás bevezetéséről.

Mint a villámcsapás, érte most 
a biztositókartelt ifi. Wekerle 
Sándor pénzügyminisztersége. A . 
magas biztosítási dijak és a kar- , 
igények kielégítése körül mutat- { 
kozó visszáságok ismételten híg , 
lalkoztatták az Omge-t, amelynek p m/SyP 
Wekerle pénzügyminiszter szak- | 3
osztály! elnöke volt és ez alka- 1 
lommal a pénzügyminiszter nem 
titkolta azt a véleményét, Mgy a 
oiztvsitási ügyek rendezését <z 
államosítástól kell várni

Mi ta Wekerle Sándor kineve­
zése konkrét ténnyé vált, a biz-

1
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Hölgyek és Urak 
ízléses öltöz kö d é s é n él 
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Képviselve: 
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Paris

Berlin 
Wien és 

Budapesten

védve

BAJÁN KIZÁRÓLAG

KATTA KiNKA
C1PŐÁRI HÁZÁBAN KAPHATÓ

tositókartel tagjai sűrűn tanács- j 
koznak, hogy miként lehetne ele- ; 
bevágni annak a veszélynek, amit | 
Wekerle pénzügyminiszter ailas- j 
pontja a kaidéira jeleni.

Hars György építi 
a somogyi falvak 

modern vágóhidjait.
A legtöbb somogyi községben 

akárcsak Bácskában, siralmas ál­
lapot uralkodik a vágóhidak ki - 
nil. A rozoga, öreg vágóhidak 
sem közegészségügyi, sem gaz­
dasági szempontból nem telelnek 

1 meg hivatásuknak s ezért a regi 
: vágóhíddal rendelkező községek 

1 elhatározták uj vágóhíd építését.
• Főleg a balatomnenti községek 
; körében nagy a vágóhidépitesi 
! mozgalom. Köröshegy, éamardi 
1 és Balatonlelle képviselőtestülete 
I már kimondta az uj vágóhíd 
! megépítését. Mindhárom község 
! a tervezéssel Hárs György épi- , 

tészmérnököt, Hárs Richárd ba- 
jaszentistváni érsekuradalmi to- 
erdőmérnök fiát bízta meg. Az 
előkészített tervek most kerültek 
fel jóváhagyás végett a megye 
utján a földmivelésügyi minisz­
tériumba. Tab község szintén 
elhatározta az uj vágóhíd telep 
tését s a terveket szintén fel­
küldte a földmivelésügyi 
teriumba. A községeknek vágó­
híd építésre megfelelő összeg áll 
rendelkezésükre, de a vármegye 
is támogatja őket az állategcs - 
ségügyi ebadóalapból.

Itt említjük meg, hogy Hárs 
György építette herceg Eszter- 
házy megbízásából a nagysz - 
básu kapuvári vágóhidat is, va­
lamint most építi Sopronban a 
két emeletes Szent Imre-kollé- 
giumot.
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Ha februárban is friss, ízletes uborkát és paprikát akar,
úgy használjon az eltevéshez szavatolt Kapható csak a

vegytiszta ecetsavat. Városi Drogériában
,ri..~ --------- ----- -------------- BAJA, Vörösmarlhy u. 1. (Grauaug-ház) Telefon 350

Jugoszlávia
a hágai döntőbíróságból való 
kivonulással fenyegetődzik, ha
Frigyes főherceg keresetét 

meri tárgyalni.
A belgrádi Politika jelenti, 

hogy a hágai nemzetközi döntő- 
bíróság jugoszláv tagja és a bí­
róság mellett működő jugoszláv 
delegáció elhagyja Hágát, ha a 
döntőbíróság illetékesnek mond­
ja ki magát annak a keresetnek el­
bírálására, amelyet Frigyes fő­
herceg béllyei birtokainak, va­
lamint József főhercegnek cirkvc- 
nicai birtok és várkastélyának el­
kobzása miatt indított jugoszláv a 
ellen. A jugoszláv delegáció fel­
fogása szerint ugyanis a trianoni 
és a saintgermaini békeszerződé­
sek a Habsburg ház tagjainak 
birtokaival kapcsolatos elkobzás! 
kérdéseket az utódállamok javá­
ra döntötték el, e kérdések újból 
való felvetése tehát nem lehet 
séges.

Felbomlott 
a Bácsmegyei 

Molnárszövetség.
Mióta a megszállás éket vert 

a régi nagy Bácsvármegye részei 
közé, azóta Baján működik a 
Bácsmegyei Molnárszövelség Fe­
nyő Zsigmondnak, a Bajai Hen­
germalom igazgatójának elnök­
lete alatt. A szövetség különösen 
a lisztminőségek egyöntetű készí­
tése és a lisztárak szabályozása 
terén fejtett ki tevékenységet.

Nemrégiben érdekes ügy került 
a Molnár Szövetség elé és pedig 
a Bokodi Hengermalom ügye, 
amely fióküzletei utján kiterjesz- 1 
tette gabonacsereakciójál a kör­
nyékbeli községekre, ami miatt 
viszont az érdekelt malomtulaj­
donosok emeltek panaszt a Szö­
vetségnél. Két ülésen is tárgyal­
ták ezt az ügyet Baján, de ered­
ménytelenül. Végül is törölték a 
Bokodi Hengermalmot a tagok 
sorából. Ennek azonban egyálta­
lán semmi értelme és jelentősége 
nem volt, mert ugyanez az ülés 
kimondotta a kartelizált szövetség 
feloszlatását, mire az összes bács­
kai malmok a szabad verseny te­
rére léptek. Most azután az ösz- 
szes községi malmok plakátokon 
tudatják a közönséggel, hogy a 
liszt és takarmány árait leszállí­
tották.

A megye lakóssága megadta 
az államnak azt, ami az államé.

A községek behajthatatlan adóit törölte a közigazga­
tási bizottság.

A megye legutóbbi kögigazga- 
tási bizottsági ülésén Major Jó­
zsef min. tan. p. ti. igazgató a 
megye adózásáról a következő 
jelentést tárta elő:

Múlt évi hátralék G66 287 P. 
Előírás erre az évre 4,601.669, 
Az egész hátralék és előírás he­
lyesbítve 4,682.165 P. Erre az év 
első hét hónapjában befizettek 
1,209.555, augusztusban 581 020 
P, összesen 1,790.576 P. A hát­
ralék még 2,891.588 Állami egye­
nes adóban befolyt 328443 P, 
vagyis 48 404 pengcvől kevesebb, 
mint tavaly. Forgalmi adókban 
és illetékekben befolyt 72.132 P.

Vagyonváltság földek haszonbére 
címén 2844 pengőt fizettek be. 
Az államot illető bevételek fő­
összege augusztusban 408.420 
pengő volt. A pénztigyigazgatő- 
ság tartott 14 házadó helyszíni 
szemlét, 9 esetben adott ki ház­
adómentességet. Fizetési halasz­
tást, illetve részletfizetési kedvez­
ményt nem adott ki.

A pénzügy igazgató előadta, 
hogy a bácsalmási adókból be­
hajthatatlan már régóta 1668, 
Katymáron 1425, Jánoshalmán 
133, Bátmonostoron 308, Bács- 
bokodon 289, Vaskuton 310, 
Mélykuton 1829, Tompán 50,

Közel ötven éve szívesen használják

Majtinszky Lajos
szemüvegeit.

'S«**?* nÍM %, %

É ' U

0 vosireceprte 
és anélkül ké­

szülnek
Púnktól

szemüvegek,

haskötők, fűzők és gummiharisnyák.
Külön próbaterem. — Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Külön női kiszolgálás,
Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem át

Bácsmadarason 1007 s Kelebiá11 
827 pengő, amely összegnek be­
hajthatatlanság cimén való törlé­
séhez hozzájárult a közigazga­
tási bizottság. Viszont Mátételkén 
eddig még nem tudták megái la­
pítani, hogy behajthatatlan adó­
ként kezelt összegből mekkora 
az a summa, ami ingatlant terhel 
s igy a kincstárnak jó követe­
lése.

Nyelviskola és .továbbképző 
tanfolyam

Grauaug Antonia oki. nyelv­
tanárnő szeptember hó 15-én 
megnyitja nyelviskoláját és to­
vábbképző tanfolyamát. Isko­
lája kettős célt szolgál: Első­
sorban idegen nyelvek (egyelőre 
a francia és német, kellő jelent­
kező esetén az angol és olasz 
nyelv) alapos elsajátítását akarja 
lehetővé tenni (külön kurzusok 
kezdők, haladók és előrehala­
dottak részére), másrészt a szo­
rosan vett iskolai kiképzés foly­
tatása képen a szerzett ismere­
tek kimélyitését és a tovább­
képzést szolgálja. A tovább­
képzés tárgyai: magyar és vi­
lágirodalom, történelem, keres­
kedelmi alapismeretek, zene- 
és müvészettörténelem, újabb 
pliizikai és chemiai vívmányok 
ismertetése, egézségtan, főző és 
varró tanfolyamok, ritmikus 
torna stb. Az egyes tantárgyak 
előadói okleveles tanerők. Az 
intézmény elsősorban termé­
szetszerűleg azt célozza, hogy 
növendékei a teljes to­
vábbképző tanfolyamban ré­
szesüljenek, de az iskolában 
egyes szabadon választott tan­
tárgyak külön is felvehetők. Je­
lentkezés Grauaug Antonia oki. 
nyelvtanárnőnél Szent István- 
tér 11. sz. alatt.

Mól nár
legszebben

fest-tlsztit
Gallér és kézelő tisztításban ve­
zet. Plisszirozás, gouvrirozás.

Üzletek:
BAJA, SZEKSZÁRD, 

TOLNA.
Atapittatott 1913. évben.

"CT-Ze--Á.--2^T-X-^

Szeptember 15-én, szombaton d, u.b, este fél 9 ó. 
Az idei évad kiváló újdonságai

Alaska árvája
(Az aranbángga titka) Filmregény 8 felv. Fősz: 
Neil Hamilton, Francis X. Busmann. — Ezenkívül :

A mulató leányai
Vinjátók 8 f - Fősz; Matt Moore és Alice Day. 

- Híradó. -

Szeptember 16., vasárnap d. u, fél 4. 6, este fél 9 5 
2 kiváló film egy műsorban

A n y a s z i v
Gyönyörű dráma 8 f. F. Belle Bannet. Ezenkívül :

Ha nincs ló, a szamár Is jó
HOOT GIBSON és SILVER KING 

kedéles kalandjai 8 felvonásban.
— Híradó. —

Kedvező Idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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Vége a nyárnak.
A pompázatos szép kánikula; 
a hosszú, mindent felhabzsoló 
száraz nyár — úgy látszik 
véget ért. A vénasszonyok 
nyara ugyan egy kicsinyt még 
berzenkedett, még az volt a 
látszat, hogy a vénasszonyok 
szemében megcsillan a vará- 
zsos tűz, de azután kiderült, 
hogy a cicomás vénasszonyok 
szemében hamis fény lobogott. 
Két nap óta felhős az ég, sőt 
tegnap csaknem egész napon 
át esett az eső. Ez pedig a 
nyárnak, az utónyárnak és vén­
asszonyok nyarának a végét 
is jelenti. Még egy hét választ 
csak el bennünket az ősz hi­
vatalos beköszöntésétől és az 
ősz, Íme, előre jelentkezett. 
Előre küldte árnyékát: az esőt. 
Az ősz nyirkossága tegnap 
nagyot köpött a vénasszonyok 
cirógató erejű napsugarára.

— Hivatalban az alispán
Dr. Szabovljevits Dusán alispán 
ugyan már hetekkel ezelőtt haza­
jött nyári fürdőzési szabadságá­
ról, de hivatalát, noha oda már 
hazaérkezése óta bejár s ellátja j 
az ügyeket, csak 20-ikán foglalja i 
el. Attól kezdve feleket is fogad, j

— A város közgyűlése. Baja j 
város törvényhatósági bizottsága j 
csak szeptember végén ül össze 
rendes közgyűlésre, amelynek 
egy csomó fontos pontja lesz, 
miután a város utolsó közgyűlé­
sét junius 30-ikán tartotta s igy 
tulajdonképen három hónap óta 
nem volt közgyűlés. Ennek a 
közgyűlésnek a tárgysorozota igen 
hosszú lesz: ezen fog szerepelni 
a rendőrségi hozzájárulás össze­
gének megállapítása és vállalása, 
azonkívül a sorompókon keresz­
tül közlekedő autók, kocsik s 
egyébb jármüvek kővezetvám fi­
zetésének újbóli szabályozása, az 
uj ciszt. reálgimnázium felépíté­
sének ügye, valamint a bajai 
közkórház uj osztályokkal való 
kibővítéséhez a fedezet előterem­
tése.

— Ma nyílik meg a Mun- 
kásbiztositó Hivatal központi 
rendelője. Értesülésünk szerint 
a Munkásbiztositó Hivatal bajai 
kerületi fiókjának székházában 
teljesen felszerelték már a Rönt­
gen-gépet. A központi rendelő 
uj osztályokkal kibővítve s uj 
műszerekkel felszerelve ma nyílt 
meg egyszerű csendes keretek 
közt.

- Influenza, torokgyulladás, 
tüdőcsucshurut, az orr és garat 
elnyálkásodása, a fül, szem és 
a gége megbetegedése eseteinél 
a természetes „Ferenc József“ ke- 
serüviz javítja a gyomor és a 
belek működését és előmozdítja 
az emésztést. Az anyagcserebán- 
talmak gyógyító eljárásainak több 
kutatója megállapította, hogy a 
Ferenc József vizkura nagyon 
szép eredményhez vezet. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszeriizletekben.

— A nagyatádi adóhivatal. 
Nagyatádon a kincstár a község 
által felajánlott telken adóhiva­
tali épületet akar építeni, de 
mert a telek nem felel meg, azért 
azt elcserélte a Lelbach Keresz- 
tély földbirtokoséval, aki helyette 
megfelelőbb telket adott.

— A Liszt Ferenc Kör köz­
gyűlése. Baja város legnagyobb 
kulturális egyesülete: a Liszt Fe­
renc Kör holnap, vasárnap d. e. 
11 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a megyeháza nagyter­
mében.

— A vármegye őszi köz­
gyűlése. Bácsvármcgye törvény- 
hatósági bizottsága szeptember 
hó végén, legkésőbb október 
első hetében tartja őszi rendes 
közgyűlését, amelynek anyagát 
most kezdték meg előkészíteni.

— Az állategészségügyi 
kérdés. A legutóbbi megyei 
közigazgatási bizottsági ülésen 
Rosenberg Mátyás bizottsági tag 
interpellációt intézett elnöklő 
Bisztray-Balku Gyula főispánhoz,

hogy az utóbbi időben a bizott­
ság tagjai nem kapnak kimerítő 
felvilágosítást a megye állat- 
egészségügyéről s most nincs 
jelen az állategészségügyi főta­
nácsos. Erre Körmcndy Péter 
gazdasági főfelügyelő bejelen­
tette, hogy sürgős hivatalos ügy­
ben el kellett utaznia Rieger 
Gyula állategészségügyi főtaná­
csosnak. A főispán közölte in­
terpelláló bizottsági taggal, hogy 
jövőben intézkedni fog, hogy az 
állategészségügyi helyzetről min­
den ülésen pontos jelentést tár­
janak a bizottsági tagok elé.

— Irodalmi és művészeti 
kongresszus. A magyar iro­
dalmi és művészeti kongresszust 
október 21 és 25 között tartják 
meg. Indítványokat szeptember 
20-ig lehet benyújtani, mig a 
kongresszus tagjául váló felvétel 
végső határnapja szeptember 30,

— Másodvirágzás. Az idei 
vénasszonyok nyara a kánikulai 
forroságu napokon kívül még 
külön szenzációval szolgált. I öbb 
szőlősgazdától hallják, hogy a 
tavaszi pompában kivirágzott egy- 
egy almafa, sőt itt-ott a gesz­
tenyefa fehér virágait is elő­
csalták a napsugarak.

— A h. é. vasút panasza a 
lecsapoló társulat ellen. A 
határszéli gara-vaskuti vasút 
panaszt tett a kultúrmérnöki hi­
vatalnál az ellen, hogy az lgali 
Lecsapoló Társulat a vasúti sín­
pár közelében vezeti a lccsapo- 
lási munkálatok útirányát s igy 
több helyen a vasúti töltés ve­

szélyeztetett helyzetbe került. A 
kultúrmérnöki hivatal eljárt ez 
ügyben s ahol ilyen eset volt, 
ott utasítást adott a töltéstől való 

! eltávolodásra, egyébként pedig 
I megái lapította, hogy nem áll fent 

semmi veszély, vagy károkozás. 
Ezt a kultúrmérnöki jelentést! is* 
mertette azután Schick Ernő má­
sodfőjegyző, a megyei közigazga- 

I tási bizottság ülésén.
x Világhírű „Zephir kályha" 

ismert plakátját az álló figurá­
val megváltoztatta Héber Sándor 
gyáros, mit a kedves és ötletes 

j vers is b. tudomására hoz t. ol­
vasóinknak :
Éveken keresztül folyton deklamáltam 

■ Kincs a „Zephir hdlyha“ és folyton csak
[álltam.

Most, hogy már mindenütt „Zephir 
[kályhák“ állnak, 

Átengedem helyem az ülő Makk-ásznak / 
Mert „Zephir“ kályhával fát már a 

[Makk-ász is, 
Ha jó kályhát akar szeresse he már is ! 

' Jegyzéket készséggel küld a gyár: 
Budapest, Vilmos-császár ut 39.

Festessen, tisztitasson
PÄ&CSIGS-s&L 8
Gyártelep : Klgyó-u. 8 Föüzlet: Erzsébet klrályné-u. 13.

Ptisszírozás, gouvrirozás.
Gallérok, kézelők legszebb tisztítása.

Alapítási év: 1904.

— A holnapi mérkőzések 
birái. A'szeptember 16-iki BSE— 
BMTE mérkőzés bírája Stcntzer 
Emil, a Bajai Posztógyári SK 
B Turul SE bírája Balaskó La­
jos, a Bácsalmási SC—DVAC 
bírája Lovay Károly és Bátaszéki 
TC—Szekszárdi Turul bírája 
Pollich Antal.

Családi ház
négy tágas uccai szobával és fürdőszobával a Fő 
uccán iroda, magtár, nagy istálló, kocsiszínek, 
1(X)0 D-öles veteményes kerttel elköltözés miatt

eladó
és azonnal beköltözhető.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál

Katari its Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96. szám. Telefon 91. szám.

I SOFŐRT AN FOLYAM. F hó
. 15-én kezdődő tanfolyamra már 

most lehet jelentkezni. A lelki- 
i ismeretes szakszerű kiképzést 
1 garantálja a tanfolyam jó hir- 
j neve és az a tény, hogy a 

tanfolyam minden hallgatója 
i ezideig sikerrel vizsgázott. Mér- 
! sékelt tandíj és kedvező fize- 
I tési feltételek. MÉSZÁROS 
! 6ARAGE Baja, Kossuth La 

jos-u. 2/a.

Kiadó
egy bútorozott szoba. Bő­
vebbet dr Jehlics Mihály 

ügyvéd irodájában.

Világszabadalom I A technika csodája | 
Tartósága örökösI 10 éves garancia

fatüzeléses, légfűtése» 
folylonégő kályha

Zephir" kályhával fül ma mAr e„M*kfF"*** ls' 
Ha |6................... ~ “ “ * *

10
noiy na vm i u. • - ---- .

KAlyhAt akar, ««arena be mSr II i

fával f< É) T ^ A 6r4n
agy normál szobátkiló ,24

REKORD szén-, koksz- *« 
folylonégő kályhák. .Xl8“.* 
„ZtPHlR" kályhák. ELITÉ takaráktüz- 

helyek. Kóménytoldók.

Árlapot készséggel küld

Héber Sándor
kálhya és tűzhelygyára Budapest, VI., 
Vilmos császár-ut 30. (Hajós-u sarok ) 

Lerakat: Baja . SZÉKELY LEO

romul «nun. I, ———■ ' _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ ___________ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Schön és Bajai szennagyk ereskedők
___   . L« .-« .. 40 Tc,iAfnr> 2fi. — A D6T. oécsi kő&zénbánvéinak képviselete.Iroda - Havnald u. 13. - Telefon 26. - A D6T. pécsi kő&zénbényéinak képviselete.

" , . „ . . * . ai -- niiuk ‘ ■ l-a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákokban házhoz sz< ívűA téli fűtési idény közeledtével ajanijuw . | behordva q-ként P 7 6»
a bécsi Káztrvári diókokszoi" egalizált zsákokban, házhoz szállítva I Eisőrendő porosz szalon szobafütő szenet házhoz szállítva P 7 60 
gátolt Syíégben rSron) behordva q-ként P 8 80 I l-a porosz szenet zsákokban házhoz száll, behordva q-ként P 6 40
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A krumpli karriérje.
Kiugrott a bab a hámból. 
A paradicsom és tojás 

előretörése.
A múlt évben ilyenkor már 

száz meg száz vagonszámra ad­
ták el a magyar babot külföldre.

Közepes terméskor ebből a 
cikkből többezer vagon a feles­
legünk. Az idén azonban nem 
igen lesz feleslegünk. A nagy 
szárazság következtében közepe­
sen aluli a termés, egyes vidéke­
ken még ennél ' is rosszabb. In­
dokoltak tehát a magas babárak. 
Az idén a tavalyi babárak há­
romszorosáért is alig van áru 
Szép babért 60 pengőt is kérnek 
métermázsán ként nagyban, kicsiny 

; ben pedig 80 fillért, sőt egy pen- 
I gőt is kérnek kg-ként, ami oly 
I hihetetlen mérvű árdrágításnak 

felei meg egy rövid esztendő le­
forgása alatt, amire eddig még 
talán nem is volt példa! Ilyen 
karriert csak háborúban lehet 
elérni, de nem a piac csendes 
frontján.

A paradicsom ára még az el­
múlt héten 15—20 fillér volt, 
most 40 és 60 fillér, de semmi 
sem indokolja ezt a szédületes 
árdrágítást.

A tojás ára még pár héttel 
ezelőtt 8 — 9—10 fillér volt, a 
mai hetipiacon csekély 60 száza­
lékkal volt drágább, mert 14 és 
16 fillért mertek kérni érte a 
termelők.

A krumpliról ne is beszéljünk, 
mert ez meg egyenesen megőrült 
s ananásznak képzeli magát, mert 
az ára ma már 20—3CÉ fillérre 
rugtatott.

És nincs senki, aki beleszóljon 
a piaci árak dzsungeljébe és 
megfékezze ezt az indokolatlan j 
árfelhajtást.

Mentik a valutajavitó Jánoshalmái 
hatalmas gyümölcstermést.

Téli raktárt állít fei a földmivelésügyi kormány 
a Jánoshalmái gazdáknak gyümölcstermésük télre 

való elraktározására.

címére kérek.

Egy teljesen uj állapotban 
lévő modern fehér szoba

bútor
eladó. Érdeklődni lehet 
Szegedi-ut 15 szám alatt.

A n. é. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy a

Steine r-fele
vendéglőt
Baja, Attila ucca 15.

szeptember hó 1-én átvettem
Állandóan frissen csapolt sör, 
elsőrendű bácsalmási fehér 
és siller borok, meleg és 

hideg ételek.
Szives támogatást kér

Schmidt Mihály
______ vendéglős.

Mérlegképes

könyvelő
érakönyvelést vállal.

Cim a kiadóhivatalban.

■ A ."lcS,yei közigazdatási bizott­
ság ülésén Körmendy Péter gaz­
dasági főfelügyelő a bizottság 
tagjainak érdeklődésére elmon­
dotta, hogy a gyümölcsfavédelmi 
rendelkezéseket végrehajtották, de 
az első évben — az idén — 
nem igen volt érezhető a hatása. 
Csak két-három év múlva fogja 
jótékony hatását éreztetni.

Ezután Bisztray-Balku Gyula 
főispán kérdést intézett a gazda­
sági főfelügyelőhöz, hogy mi van 
a jánoshalmai gyümölcs szállí­
tással.

Körmendy Péter: A szállítás 
folyik, de az exportkereskedők 
nem akarják használni a védje­
gyet. Az ellenőrzéssel a földmi­
velésügyi miniszter Körmendy 
Péter gazdasági főfelügyelőt, Mök­
rös István jánoshalmai gazdasági 
tanárt és Diera Benő kertészse­

géd képző iskolai igazgatót bízta 
meg. A védjegy használatának 
egyik kötelezettsége, hogy az il­
lető exportkereskedő garantáltan 
kitűnő minőségű, fajtiszta, egy­
forma, féregmentes, szortírozott 
árut köteles külföldre szállítani s 
ha ettől eltér, megvonják tőle a 
védjegy használat jogát s egyút­
tal értesítik a külföldet is arról, 
hogy az illető megbízhatatlan. 
Főleg ezért vonakodnak a véd­
jegyet használni a gyümölcsex­
portőrök.

— Igen fontos volna, hogy Já­
noshalma vasúti állomásán az el­
szállításra váró gyümölcs részére 
raktárépületet emeljenek és hogy 
a szűk állomáson legalább még 
egy sinpárat fektessenek le.

Örömmel jelenti be, hogy in­
tervenciójára a földmivelésügyi 
n'nisztérium hajlandó Jánosba!

f««míí.WüWm .<#«*4 : '■.rFW<!*Ki* J

BITTÓ olcsón? 

12 havi részletre beszerezhető ?

Szabó F -te­ufet! c
müasztaiosnáf Baján, B^rtF-ch ucca 4 

Buiorraktar Kossuth Lajos ucca 11 
Telefon 240

«1 - Ma

Két SKOfos-kcmyhés
lakást keresek.
Ajánlatokat a Bajai Magyar Bank

Pí ADOK ‘ Kisebh ís nagyobb családi, lakó, eme- 
LI—<**hJ>í. . letes és gazdasági házak, boltok, ma­
lomrész, vendéglő, szőlők, szántóföldek, tanyás földbir­
tokok és házparcellák kész építészeti tervezetekkel ellátva is.
Rtroopii nÓK • Lakások, bolthelyiségek és fflld- 
UL.\iJLrtU'jr\ . birtokok, valamint mindezekre na­

gyon előnyös kölcsönöket szerzek

id. P r a c h á r Vilmos
Baja, Vásár-tér 3. (Tanítóképző mögött.) Az OFB. által 
engedélyezett ingatlanok forgalmának közvetítési irodája.

Ha jót és így olcsót 1
akar teljes garanciával
MOTORKERÉKPÁROKBAN 

kerékpárokban

EPSf
VARRÓGÉPEKBEN

Frönkel és Horváth-nái vásárol

REMINGTON
írógép készüléket.

I mán t é l'i raktárt létesíteni 
hogy a gazdák ellehessék s meg- 

1 őrizhessék a gyümölcsöt s hogy 
ne prédálják el olcsó áron. Fő­
leg ez a szempont vezeti a mi­
nisztériumot, hogy télen is ál­
landóan álljon gyümölcs a ha­
zai fogyasztás rendelkezésére, 
hogy ne kelljen külkereskedelmi 
mérlegünk passzivitásának foko- 

I zásával télen, főleg januárban és 
I februárban Kanadából importál­

nunk gyümölcsöt, leginkább na­
rancsot, amikor a hazai gyü­
mölcs pompásan fedezhetné a 
szükségletet.

— A legnagyobb baj azonban 
az a téli raktár megteremtésénél, 
hogy nincs megfelelő hely. A Já­
noshalmai Takaréknak van ugyan 
egy betonpincéje, ahol elraktá- 

i rozható volna a gyümölcs, ennél 
azonban az a baj, hogy bérbe 
nem hajlandó adni, hanem örök­
áron akarja eladni.

A gazdasági felügyelőség 
mindent elkövet ennek a kérdés­
nek célirányos megoldása érde­
kében, mert rá akarja vezetni a 
gazdákat arra, hogy mily nagy 
előnyökhöz juthatnak, ha a gyü­
mölcsnek a mostani olcsó áron 
való elkótyavetyélése helyett el­
raktározzák télire s januárban, 
vagy februárban 2 —300 száza­
lékkal drágábban adhatják el.

«ni»**.* Mwumi»,

Színház.
Mesék az Írógépről, szom­

baton és vasárnap este Szo-
ma'názy-Békefíy-Lajthay szépsé­
ges zenéjü és meséjü operettje 

■ valóságos idényszenzáció. Tap- 
sos, meleg esték emelik ünne­
pléssé az idény operettslágerének 
sorozatos előadásait. A szereplők 
önmagukat múlják felül és két 
kézzel szórják művészetük érté­
keit. Erkel Gabi Léhmann Vilma 
szerepében a legbájosabb gépiró- 
kisasszony, gyönyörű énekszámait 
nem győzi ismételni. Sarlay Imre 
a bankigazgató szerepében mű­
vészi játékával és szép énekével 
rohamozza a női sziveket. Káro­
lyi Vili, Bánky Róbert, Kormos 
Ferenc a nagyszerű komikustrió 
állandó derültséget hoznak a színre 
Vince Emmi, Nádassy Mici, Haj­
nal Beata, Sugár Gyula, Jákó Pál 
főerősségei az operettnek.

Vasárnap délután fél 4 óra­
kor olcsó helyárakkal Zenebona. 
Hétfőn — olcsó helyárakkal — 
Cigánykirály.

Kedden — Pintér tiöske 
felléptével — Debrecenbe 
kéne menni. Farkas Imre egyik 
legkedvesebb operettje kerül ked­
den este felújításra. A főszerepe­
ket Pintér Böske primadonna, 
Vass Irma, Putnoki Bálint, Danis 
Jenő, Egry Berta, Kormos Ferenc, 
Károlyi Vili Biliary Nándor, Vin- 
cze Emmi játszák.

Ifjúsági előadás szerdán dél­
után fél 4 órakor Az ember tra­
gédiája. Jegyek már előreváltha­
tok. Madách örökszépségü re­
mekművére tisztviselőjegyeket is 
ad ki a pénztár mozihelyárakkal.

Francia nyelvet
kitűnő módszer szerint 

tanít
Párisban élt hölgy. 
Türr István ucca 5.
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Parkettázzuk
lakás u n k at

I

nasici-féle ^7/iaVOnÍ»Í tölgyből készült elismert 
legjobb es legszebb p81 f'k<ít.táv«»).

Lettikieiéset elvállalja:

POLL-^K TOIZ3Zr

butorgyáros es fakereskedő, a nasici parketta deimagyarországi egyedárusitojn.
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<r!
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;
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ee

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából 
Baja, Mátyás király-tér 8

*
értesítés

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Kossuth Lajos u. 11 sz. a

cserépkályha-raktárt
nyitottam. — Állandóan raktáron tartok elsőrendű, modern j 
cserépkályhákat. — Javításokat és átalakításokat elvállalok 1 

helyben és vidéken.
Speciális fayence burkolást

(fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségek burkolását) szakszerűen 
és jutányosán vállalom. — 1 iszteleitel

KR1SZTMANN FERENC
kályhás-mester.

Elsőrendű salétrommentes fával 
égetett 1 oszt. fali és flaszter :

tégla
a szerem! ei téglaháztól házhoz 
szállítva a legolcsóbb napi áron 

kapható. Előjegyezni lehet:
iíj. CSÁKI JÁNOS
tűzifa kereskedésében,

BAJA, Halpiacnál. Telefon 146. |

5J ti 8 L í>3

.v*k

CEMENT, I

=«1
CSERÉP, DESZKA, 
LÉC, ÉPÜLETFA, 
KÁTRÁNYPAPÍR 1*

__ oicso áron, nagy 
választékban kapható

j PfillSií iB^rtSkktísséöeíi. |
VSEGERKEZEFT

lTTiTu • ' -v f 6 > . • /H J I r* b F ‘4 .*,'' W'.S'" -

tííSfe

r-íi'i ti

a legújabb tipu^u 500 köbcentis PUCH „j XP“

motorkerékpár
Megtekinthető a körzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,

bejáratú SZObB fürdő-.
szoba használattal kiadó,
magános úriembernek. Ugyanott
egy mosogató szekrény-asztal 

eladó.
Cim a kiadóban megtudható.

1
LEG

»kívül gyermek 
MOHA Itökályhák javi

ÉS
DÉL
LÉC

LA
0’

az, bogi 
nüheiynek vol 
I is a közönséf 
elkiismeretessé-

Értesítés.

varrógép Házi

Baja. Telefon 256.

Paradicsom-

t»ÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

1 z-'<ev o //v <asr fte //e fe*/cÁ.

5 I hj U c H VARRÓGÉP,
* É 5 Z V é NYTÁRSA6A(A

80 fillér egy ebéd, házon 
kívül is, első rangú étkezés 
DALMADY 6YÖZŐ U 21.

BAJA, Erzsébet kir. l0. u.
IMIM II ■ Olcsó ház

azonnal elfoglalható, 2 szoba 
konyha. Gazdálkodásra alkalmas.

Harangláb ucca 8. sz. 
Érdeklődni lehet Fehértó ucca 2, 

volt Burkovics-korcsma

óttörő
szita,

olcsó,

Tisztelettel értesítjük a t. c közön- 
j séget, hogy Báján a natona József u. 3.
, sz. a. (volt gozfürdö-épű etben) lévő 
j Bohner-feie lakatos műhelyt átvettük 
1 Minden, a lakatos szakmába vágó 
j munkát elvállalunk, azonkívül gycrmek- 
I Kocsik s mindenfele fütökáiyhak javi- 
! tását is.
! Javításokat azonnal a legpontosabb

és legjutanyosabb arakban Készítünk 
Megbízhatóságunkat igazolja az, hogy 

a Bohner-feie lakatosmüheiynek vol­
tunk a vezetői, amikor is a közönség 
szaktudásunkról es lelkiismeretessé­
günkről győződhetett meg.

A n. é közönség becses pártfogásá­
nak reményében vagyunk

Se

MYI
lenvi!

ham

és.
a t, c. közön 

lona József u. L 
ípúletben) lévi 
liibelyt átvettüi 
szakmába vági

a legpontosabl 
Iban készítünk

POI ises pártfogásé- 
fukar tk

izteletlel
s Babies
osok.
felvétetnek.

erős ki nenyü
ben,

iYAK
Hal, extra,
8 kg, súly- 

UTR fen szállít-
Erzsi! b árutól

ik,
ingő
ai, Baja

Tel. tso.

foteljes tisztelettel

Sch&d es Babies
lakatosok.

Lakatos tanulók felvétetnek.

U T R Y - n á I
Erzsiébe! klr. u 38

6ráig

nyitva áll
késért

FÚGtiHLEk MAGYA8SA66A0

Könnyű, tórnete»- 
len, v iii;t rá hó, fagy 
viz és tűzmeutes 

a valódi
Hatschek-téle
Eternit.

javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

----------------------------—t:

FALA

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja, Sugovica part

rÉGLA: MOHÁCSI és DUNÄSZEKCSÖ1 napi árban.
Nyomatott a Corvm-nyomna gyurs»ajtujan Baján


